

MEMORIA DOCENTE Y DE INVESTIGACIÓN

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA DE LA EMPRESA Y CONTABILIDAD

FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES

Curso: 2016-2017

•

ÍNDICE

1.	PROFESORES	3
2.	SECRETARÍA ADMINISTRATIVA	8
3.	REPRESENTANTES DE ALUMNOS Y TUTORES EN EL DEPARTAMENTO	8
4.	PROGRAMAS DE MÁSTER	8
5.	PROGRAMA DE DOCTORADO	11
6.	TESIS DOCTORALES	11
6.1	Tesis Doctorales en curso	131
6.2	Tesis Doctorales defendidas	13
7.	PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN	12
8.	GRUPOS DE INNOVACIÓN DOCENTE Y PROYECTOS DE INNOVACIÓN EDUCATIVA	12
9.	PUBLICACIONES	13
9.1	Libros publicados, colaboraciones en libros, monografías	13
9.2	Artículos publicados en Revistas	14
10.	CURSOS Y SEMINARIOS IMPARTIDOS POR EL DEPARTAMENTO	15
10.1	1 Cursos de Postgrado	15
10.2	2 Otros cursos	17
11. Y EX	PARTICIPACIONES Y PONENCIAS EN CONGRESOS, SEMINARIOS, CURSOS, CONFEREI (POSICIONES	
11.1	Ponencias y Comunicaciones presentadas en Congresos	18
11.2	2 Asistencia a Congresos, Seminarios y Conferencias	20
11.3	3 Cursos recibidos	22
12.	PREMIOS RECIBIDOS Y OTROS MÉRITOS	24
13.	OTROS MÉRITOS. GESTIÓN ACADÉMICA	25
14.	PRODUCCIÓN AUDIOVISUAL	26
14.1	1 Videoconferencias tutoriales	26
14.2	Programas de radio	26
15.	REUNIONES DEL CONSEIO DEL DEPARTAMENTO	26

DIRECTOR: Dr. Damián de la Fuente Sánchez SECRETARIA DOCENTE: Dra. Raquel Arguedas Sanz

1. PROFESORES

Grado en Economía		
Asignaturas	Profesores	
Fundamentos de Contabilidad (1º)	Dr. Ángel Muñoz Merchante (CU) D. Demetrio González Crespo (TEU) Dra. Eva Mª Ibáñez Jiménez (C)	
Economía de la Empresa: Inversión y Financiación (2º)	Dra. Raquel Arguedas Sanz (TU) D. Julio González Arias (C) D. José Manuel González Fidalgo (A)	
Trabajo Fin de Grado		
Ofertas Públicas de Adquisición de Valores	D. Julio González Arias (C) D. Demetrio González Crespo (TEU) Dra. Eva Ibáñez Jiménez (C)	

Grado en ADE	
Asignaturas	Profesores
Introducción a la Contabilidad (1º)	Dr. Ángel Muñoz Merchante (CU) D. Carlos Álvarez Ballesteros (A) D. José Antonio Sánchez Rodríguez (Ay) D. Julio Moreno Aragoneses (A)
Contabilidad Financiera	Dra. Paloma del Campo Moreno (TU) Dra. Laura Parte Esteban (TU) D. José Antonio Sánchez Rodríguez (Ay) Dr. Jorge Pérez Ramírez (A)
Introducción a las Finanzas (1º)	Dra. Carmen Gil Luezas (TU) Dr. Rodrigo Martín García (CD)

	Dra. Isabel Plaza Hidalgo (CD)
Contabilidad Financiera Superior (2º)	Dr. Enrique Corona Romero (CU) Dra. Virginia Bejarano Vázquez (C) Dr. Julio Moreno Aragoneses (A)
Dirección de la Producción (2º)	Dra. Pilar Alberca Oliver (CD) Dr. Carlos Rodrigo Illera (CU) Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU) Dra. Laura Rodríguez Fernández (AyD)
Matemática Financiera (2º)	Dr. Damián de la Fuente Sánchez (TU) Dra. Inmaculada Pra Martos (C) Dra. Montserrat Hernández Solís (AyD)
Introducción al Marketing (2º)	Dra. Mª Dolores Reina Paz (CD) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza Llorente (A) Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dª. Claudia Sevilla Sevilla (A)
Inversión y Financiación (3º)	Dra. Raquel Arguedas Sanz (TU) D. Julio González Arias (C) D. José Manuel González Fidalgo (A)
Dirección de Operaciones (3º)	Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU) Dra. Eva Ballesté Morillas (A)
Contabilidad de Costes (3º)	Dr. Francisco Javier Martín Garrido (TU) Dra. Eva M.ª Ibáñez Jiménez (C) Lucía Mellado Bermejo (AyD)
Marketing estratégico (3º)	Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Mª Dolores Reina Paz (CD) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza Llorente (A) Claudia Sevilla Sevilla (A)
Contabilidad de Gestión (4º)	Dra. Paloma del Campo Moreno (TU) Dr. Francisco Javier Martín Garrido (TU) Lucía Mellado Bermejo (AyD)
Análisis de Estados Financieros (4º)	Dra. Eva M.ª Ibáñez Jiménez (C) Dª. Mª Mar Sánchez (C)
Contabilidad Europea: Estudio de casos (4º)	Dra. Virginia Bejarano Vázquez (C) Dr. Enrique Corona Romero (CU) D. Carlos Álvarez Ballesteros (A)
Dirección Financiera (4º)	Dra. Inmaculada Pra Martos (C) Dr. Damián de la Fuente Sánchez (TU) Dra. Montserrat Hernández Solís (AyD)

Financiación Internacional de la Empresa	Dra. Montserrat Hernández Solís (AyD) Dr. Damián de la Fuente Sánchez (TU) Dra. Inmaculada Pra Martos (C)
Valoración de Empresas (4º)	Dr. Rodrigo Martín García (CD)

rabajo Fir	de Grado
Los distintos Modelos de Costes y el Análisis de	Dr. Enrique Corona (CU)
Estados Financieros	Dra. Virginia Bejarano (C)
	Dr. Javier Martín Garrido (TU)
Lectura e interpretación de informes anuales: análisis	
comparativos y sectoriales	Dr. Ángel Muñoz (CU)
,	D. Carlos Álvarez (A)
Contabilidad y Transparencia	
	Dra. Paloma del Campo (TU)
	Dra. Teresa C. Herrador (TU)
	Dra. Ana I. Segovia (TU)
Entidades sin fines lucrativos	Dª. Mª Mar Sánchez (C)
	Dr. Julio Moreno (A)
Competitividad, financiación y eficiencia empresarial	Dra. Pilar Alberca (CD)
,	Dra. Mª Teresa Nogueras (TU)
	Dr. Carlos Rodrigo (CU)
Análisis de las operaciones de producción y finanzas	Dra. Carmen Gil (TU)
Analisis de las operaciones de produccion y infanzas	Dra. Raquel Arguedas (TU)
	D. José Manuel González (A)
	Dr. Damián de la Fuente (TU)
Operaciones bancarias	Dra. Inmaculada Pra (C)
	Dª. Mónica Oliver (A)
Valoración de empresas, compras apalancadas y	Dr. Rodrigo Martín (CD)
determinación del precio en operaciones de mercado	Dra. Eva Ballesté (A)
	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU)
Redacción de un Plan de Marketing	Dra. Dolores Reina Paz (CD)
	Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD)
	Dª. Gema Juberías Cáceres (C)
	D. Jesús Manuel Plaza (A)
	Dª. Claudia Sevilla Sevilla (A)

Técnicas de investigación de Marketing	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza (A) Dª. Claudia Sevilla Sevilla (A)
Prácticas Grado en ADE	Dr. Damián de la Fuente (TU)

Grado en Turismo	
Asignaturas	Profesores
Contabilidad Básica (1º)	Dra. Ana Isabel Segovia San Juan (TU) D. Julián Rebolo Palacios (A)
Gestión Financiera (1º)	Dra. Rosana de Pablo Redondo (CD) Dra. Montserrat Hernández Solís (AyD) Dª. Mónica Oliver Yébenes (A)
Introducción al Marketing Turístico (1º)	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza Llorente (A) Dra. Mª Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dª Claudia Sevilla Sevilla (A)
Contabilidad Financiera (2º)	Dra. Teresa Carmen Herrador Alcaide (TU) Dª M.ª Mar Sánchez Campos (C) Dr. Julio Moreno Aragoneses (A)
Planificación y Dirección de Empresas Turísticas (2º)	Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU) Dr. Carlos Rodrigo Illera (CU) Dra. Pilar Alberca Oliver (CD) Dra. Eva Ballesté Morillas (A)
Contabilidad de Costes para la Empresa Turística (3º)	Dra. Laura Parte Esteban (TU) D. Julián Rebolo Palacios (A)
Comunicación y Distribución de Productos Turísticos y del Ocio (3º)	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Mª Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza Llorente (A) Dª Claudia Sevilla Sevilla (A)

Inversión y Financiación (4º)	Dra. Isabel Plaza Hidalgo (CD) Dra. Carmen Gil Luezas (TU)
Trabajo Fi	n de Grado
Contabilidad y Transparencia	Dra. Paloma del Campo (TU) Dra. Teresa C. Herrador (TU) Dra. Ana I. Segovia (TU)
Análisis de costes y de gestión en la empresa turística	Dra. Laura Parte (TU) D. Julián Rebolo (A)
Las nuevas tecnologías aplicadas al sector turístico	Dra. Rosana de Pablo (CD)
La gestión financiera de empresas turísticas	Dra. Isabel Plaza (CD)
Redacción de un Plan de Marketing	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza (A) Dª. Claudia Sevilla Sevilla (A)
Técnicas de investigación de Marketing	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dª. Gema Juberías Cáceres (C) D. Jesús Manuel Plaza (A) Dª. Claudia Sevilla Sevilla (A)

Curso de Acceso para mayores de 25 años	
Asignaturas	Profesores
Introducción a la Administración y Dirección de Empresas	Dr. Carlos Rodrigo Illera (CU) Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU) Dra. Pilar Alberca Oliver (CD) Dra. Laura Rodríguez Fernández (AyD)

CU: Catedrático de Universidad; TU: Titular de Universidad; TEU: Titular de Escuela Universitaria; CD: Contratado Doctor; C: Colaborador; Ay: Ayudante; A: Asociado

2. SECRETARÍA ADMINISTRATIVA

Dª. Mónica Díez Sánchez

3. REPRESENTANTES DE ALUMNOS Y TUTORES EN EL DEPARTAMENTO

Tutores:

Hasta febrero de 2017:

D. Jerónimo Moli Quintanilla Dña. Belén González Díaz

Desde febrero de 2017:

D. José Luis Morales Ortega

D. Pedro Gómez Mora

Alumnos:

Hasta junio de 2017:

Dª. Natalia Villanueva Fernández

Dª. Noelia Cava Moya

Desde julio de 2017:

Dª. Ana Rodríguez Andreu

Dª. Carmen García Vegazo

4. PROGRAMAS DE MÁSTER

Máster Universitario en Formación del Profesorado de Educación Secundaria Obligatoria y Bachillerato, Formación Profesional y Enseñanza de Idiomas

bacimierato, rormacion rroresionar y Ensenanza de Idiomas	
Asignaturas	Profesores
Complementos para la Formación en Economía de la Empresa	Dr. Damián de la Fuente Sánchez (TU)(Coordinador) Dra. Pilar Alberca Oliver (CD) Dra. Raquel Arguedas Sanz (TU) Dra. Rosana de Pablo Redondo (CD) Dra. Paloma del Campo Moreno (TU) D. Julio González Arias (C) Dra. Teresa Herrador Alcaide (TU) Dr. Rodrigo Martín García (CD) Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU)

	Dra. Mª Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ainhoa Rodríguez Oromendía (CD) Dra. Ana I. Segovia San Juan (TU)	
Máster en Derecho de Seguros		
Elementos de cálculo actuarial para los seguros	Dra. Montserrat Hernández Solís (AyD)	

Máster en Investigación en Economía		
Asignaturas	Profesores	
Función productiva, dimensión y rentabilidad en las empresas de servicios	Dra. Pilar Alberca Oliver (CD) Dr. Carlos Rodrigo Illera (CU) Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU) Dra. Laura Rodríguez Fernández (AyD)	
Modelos de riesgo de crédito y supervisión bancaria	Dra. Raquel Arguedas Sanz (TU) Dra. Inmaculada Pra Martos (C)	
Análisis de las magnitudes económicas en estados financieros consolidados	Dr. Enrique Corona Romero (CU) Dra. Virginia Bejarano (C)	
La titulización de activos: un instrumento de financiación	Dra. Mª Teresa Nogueras Lozano (TU) Dr. Carlos Rodrigo Illera (CU) Dra. Pilar Alberca Oliver (CD)	
Negocio electrónico	Dra. Rosana de Pablo Redondo (CD)	
Armonización contable y calidad de la información financiera	Dra. Laura Parte Esteban (TU) Dr. Ángel Muñoz Merchante (CU) Lucía Mellado Bermejo (AyD)	
La información financiera en los mercados de capitales	Dr. Jorge Pérez Ramírez (A)	
Economía bancaria	Dra. Isabel Plaza Hidalgo (CD)	
Investigación de mercados	Dr. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Mª Dolores Reina Paz (CD)	
Máster Interuniversitario en Sostenibilidad y Responsabilidad Social Corporativa		
Módulo de Formación Complementaria Asignatura "Introducción a la Contabilidad"	Dra. Paloma del Campo Moreno (TU) Dra. Ana I. Segovia San Juan (TU)	

Máster Universitario en Estrategias y tecnologías para la función docente en la sociedad multicultural		
Perspectivas audiovisuales digitales para la educación	Dra. Rosana de Pablo Redondo (CD)	
Máster Universitario en Comunicación Audiovisual		
Gestión Financiera de la Empresa	Dra. Montserrat Hernández Solís (AyD)	
Máster Universitario en Dirección Pública, Políticas Públicas y Tributación		
Prácticas	Dr. Rodrigo Martín García (CD) Dr. Julio González Arias (CD)	
Máster Universitario en Hacienda Pública, Administración Financiera y Tributaria		
Prácticas	Dr. Rodrigo Martín García (CD) Dr. Julio González Arias (CD)	

CU: Catedrático de Universidad; TU: Titular de Universidad; TEU: Titular de Escuela Universitaria; CD: Contratado Doctor; C: Colaborador; Ay: Ayudante; A: Asociado

5. PROGRAMA DE DOCTORADO

Programa de Doctorado en Economía y Empresa	
Doctorado en Economía y Empresa	Dra. Raquel Arguedas Sanz (TU) Dra. Paloma del Campo Moreno (TU) Dra. Laura Parte Esteban (TU) Dra. María Dolores Reina Paz (CD) Dra. Ramón Rufín Moreno (TU) Dra. Ana Isabel Segovia San Juan (TU)

CU: Catedrático de Universidad; TU: Titular de Universidad; TEU: Titular de Escuela Universitaria; CD: Contratado Doctor; C: Colaborador; Ay: Ayudante; A: Asociado

6. TESIS DOCTORALES EN CURSO

6.1 Tesis Doctorales en curso

• Lazo Rosado, J.: "Análisis de la competitividad con información financiera y ratios contables (medición y comparación sectorial)"

Directora: Dra. Pilar Alberca Oliver (UNED)

 Masso del Valle, A.: "El consumo en Argentina de música grabada en el contexto de las tecnologías de la información. Aportaciones a la competitividad del sector de la música discográfica".

Director: Dr. Ramón Rufín Moreno (UNED)

 Menéndez, R.: "La profesionalización de la función financiera y su impacto en la estructura económico financiera de la empresa".

Directora: Dra. Paloma del Campo Moreno (UNED)

• Ruiz López, J.: "Incidencia de la valoración Mark To Model de activos financieros en la crisis financiera. Un análisis comparado".

Directora: Dra. Raquel Arguedas Sanz (UNED)

Co-directora: Dra. Inmaculada Pra Martos (UNED)

 Sánchez Campos, M.M.: "La información económico-financiera de las sociedades cooperativas"

Directora: Dra. Mª Avelina Besteiro Varela (UNED)

Co-director: Dr. Fernando Polo Garrido (Universidad Politécnica de Valencia)

6.2 Tesis Doctorales defendidas

• Pallarés Sanchidrián, J.: "Activos intangibles y fondo de comercio en las entidades de crédito. Regulación contable e incidencia en la solvencia".

Director: Dr. Enrique Corona Romero (UNED)

Co-director: Dr. Fernando García Martínez

• Sevilla Sevilla, C.: "Percepción de la dimensión medioambiental, social y económica del consumidor en la industria hotelera"

Directores: Dra. Mariló Reina Paz (UNED), Ramón Rufín Moreno (UNED)

Fecha de lectura: 21 de julio de 2017

7. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

 Título: "Planificación financiera de la jubilación: factores psicosociales explicativos de la intención y conducta de ahorro, con especial referencia a mujeres y trabajadores migrantes".
 Entidad financiadora: Banco Santander/ Convocatoria de ayudas para fomentar la I+D+I orientada a los Retos de la Sociedad

Duración 01/01/2015 al 31/12/2016. Del 01/01/2017 al 31/12/2020.

Investigador principal: Gabriela Topa Cantisano.

Participantes: Herrador, T., Hernández, M. y Pra, I.

• Título: "Monitorización y evaluación de la innovación social: análisis de la realidad del Tercer Sector de Acción Social y propuesta de una metodología".

Entidad financiadora: Banco Santander/ Convocatoria de ayudas para fomentar la I+D+I orientada a los Retos de la Sociedad

Investigador principal: Marta Solórzano García

Participantes: Corona, E.; Bejarano, V.; Segovia, A.I.; Del Campo, P.; Arguedas, R.; González, J. y Martín, R.

• Título: Comisión de estudio A.E.C.A. para las entidades sin fines lucrativos. Participación: Julio Moreno Aragoneses.

8. GRUPOS DE INNOVACIÓN DOCENTE Y PROYECTOS DE INNOVACIÓN EDUCATIVA

8.1. Grupos de Innovación Docente (GID):

Enseñanza-Contabilidad mediante TIC ("e-ConTIC")- GID2016-2
 Coordinadora: Teresa Herrador Alcaide
 Profesores participantes: Paloma del Campo, Ana I. Segovia, Laura Parte, Lucía Mellado, Montserrat Hernández

Grupo de Innovación Docente en Finanzas ("FINNOVAR")-GID2016-7
 Coordinadora: Raquel Arguedas Sanz
 Profesores participantes: Julio González Arias, Rodrigo Martín García, Juan Antonio
 Vicente y José Manuel González Fidalgo.

Smart and Adaptive Learning and Teaching Group ("SALT-CG")-GID2016-34
 Coordinador: Miguel Santamaría Lancho
 Profesores participantes (del Departamento): Damián de la Fuente, Inmaculada Pra

8.2. Proyectos de Innovación Educativa (PIE):

I Convocatoria extraordinaria de Proyectos de Innovación Educativa (PIE) para Grupos de Innovación Docente (GID). Il Estrategia de Innovación Docente UNED (2016-2017). Vicerrectorado de ordenación académica y calidad. Instituto universitario de educación a distancia. Duración 01/10/2016 al 01/10/2017:

 "Acciones de Innovación Educativa en Contabilidad" 2016-2017 dentro del GID "e-ConTIC".

Coordinadora: Teresa Carmen Herrador Alcaide

Participantes: Herrador, T.; Hernández, M.; Del Campo, P.; Segovia, A.; Parte, L. y Mellado, L.

• "Innovación y creatividad mediante *Visual Thinking* frente al pensamiento lineal tradicional" 2016/2017 dentro del GID "FINNOVAR".

Coordinadores: Raquel Arguedas, Julio González y Rodrigo Martín.

Participantes: Arguedas, R.; González, J.; Martín, R.; González, J.M. y Vicente, J.A.

9. PUBLICACIONES

9.1. Libros publicados, colaboraciones en libros, monografías

- De la Fuente, S y Hernández-Solís, M. (2016): "Las fuentes de financiación de la empresa". En: Prá Martos I., De la Fuente Sánchez D. (Ed): Dirección financiera de la empresa. Un enfoque internacional. Mc Graw Hill Education. ISBN: 978-84-486-1091-3.
- González, J.; Arguedas, R. y González, J.M. (2016): "Implicación de las entidades financieras en el sector inmobiliario. Reflexiones en torno a la crisis financiera y la reestructuración bancaria". En: Cruz Rambaud, S.; De Pablo Redondo, R. y De la Fuente Sánchez, D. (coords.): Avances y retos en Economía Financiera y Empresarial. Homenaje Al profesor Andrés de Pablo López. Madrid, Editorial Universitaria Ramón Areces, pp. 175-194. ISBN: 978-84-9961-245-4.
- Hernández-Solís, M. y Herrador-Alcaide, T. (2017): "Corporate governance in FinTech companies in the UK: An exploratory analysis for e-disclosure". En: Correia Leitão J.,

Serrasqueiro Z., Da Rocha Armada M. (Ed.): *Market frictions, risk management and performance*. *New challenges for finance*. Springer. En Prensa.

- Hernández-Solís, M. y Herrador-Alcaide, T. (2017): "Topics of disclosure on the Websites:
 An empirical analysis for FinTech companies". En: Pinto, A. y Ziberman, D. (ed.): Modeling,
 Dynamics, Optimizationa and Bioeconomics III, Springer. En Prensa.
- Hernández-Solís, M; De la Fuente, D y Prá martos, I (2016): "The premium calculation principles in actuarial pricing based scenario in a coherent risk measure: the whole life insurance modality with periodic premiums". En: Cruz Rambaud S., De Pablo redonde R., De la Fuente Sánchez D. (Ed): Avances y retos en economía financiera y empresarial. Año 2016. Editorial universitaria ramón areces. ISBN: 978-84-9961-245-4.
- Herrador-Alcaide, T.C. y De los Ríos-Sastre, S. (2016): "The importance of financial culture and its treatments in academic research of finance, auditing and accounting". En: Cruz Rambaud, S.; De Pablo Redondo, R. y De la Fuente Sánchez, D. (coords.): Avances y retos en Economía Financiera y Empresarial. Homenaje Al profesor Andrés de Pablo López. Madrid, Editorial Universitaria Ramón Areces.
- Mondéjar Jiménez, J., Sevilla-Sevilla, C., y García-Pozo, A. (2016). Environmental, social and economic dimension in the hotel industry and its relationship with consumer perception. Environmental Engineering & Management Journal (EEMJ), 15(7).
- Moreno Aragoneses, J. (2017): *Control económico de la empresa*. Editorial académica española". Madrid.
- Moreno Aragoneses, J y otros (2017): La auditoría de las cuentas anuales de las entidades sin finalidad lucrativa. A.E.C.A. Madrid.
- Muñoz Merchante, A.; Parte Esteban, L. e Ibañez Jiménez, E.M. (2016): "Información financiera
 y análisis contable". Cap. 2 del libro: Dirección Financiera de la Empresa. Un enfoque
 internacional. Inmaculada Pra y Damián de la Fuente (Coordinadores), McGraw-Hill.
- Pérez Ramírez, J. (2016): *Del oráculo de Delfos a la torre de Basilea. Un paseo por la historia de la inspiración financiera*. Ed. Marcial Pons. Madrid.

9.2. Artículos publicados en revistas

- De la Fuente Sánchez, D; Hernández-Solís, M y Pra Martos, I. (2017): Video educativo y rendimiento académico en la enseñanza superior de educación a distancia. Revista iberoamericana de educación a distancia, Ried. № 21(1), pp. 323-341.
- Fernández, A.B. y Rodríguez, L. (2016): Seguridad de abastecimiento energético en la Unión Europea en el contexto del conflicto gasista ruso-ucraniano. Papeles de Europa. Vol. 29, nº2, pp. 30-53.

 González, J.; Arguedas, R. y Martín, R. (2017): "Real Estate Industry takeover bid patterns: Spain, a case study". Revista de Contabilidad-Spanish Accounting Review, 20 (2), pp. 225-234 http://dx.doi.org/10.1016/j.rcsar.2017.01.001

- Herrador-Alcaide, T. C., y Hernández-Solís, M. (2017): "Numerical-Technological Skills and Work Experience in the Perceived Usefulness in an Accounting Virtual Learning Environment". TOJET, 16(3).
- Herrador-Alcaide, T y Hernández-Solís, M. (2016): Educación digital contable mediante redes de innovación: una medición de su impacto. Revista digital Education Review. № 29, junio. pp. 247-264.
- Mellado, L.; Parte, L. (2017): "Determinants of corporate lobbying intensity in the lease standard-setting process", Revista de Contabilidad - Spanish Accounting Review, vol. 20 (2), pp.131-142.
- Mondéjar Jiménez, J., Sevilla-Sevilla, C., & García-Pozo, A. (2016). Environmental, social and economic dimension in the hotel industry and its relationship with consumer perception. Environmental Engineering & Management Journal (EEMJ), 15(7).
- Moreno Aragoneses, J. "Una aproximación a la información trasparente e integrada en las entidades no lucrativas. Revista Internacional de transparencia e integridad. Mayo-agosto 2017.
- Muñoz Merchante, A. (2016): "Elogio de la Contabilidad (Más allá del Debe y el Haber)". Anales XXII, 2016, Anuario del Centro de la UNED en Calatayud, pp. 20-31
- Pérez Ramírez, J. (2017): Superstición y fetichismo matemático. La domesticación de la incertidumbre. Centro de Estudios Monetarios Latinoamericanos (CEMLA). Enero-Marzo.
- Rodríguez, L., Ruiz, L.M. y Muñoz, C. (2016): "Evolución del concepto de seguridad de abastecimiento energético de la Unión Europea". Saberes. Revista de estudios jurídicos, económicos y sociales. Vol. 4, pp. 1-16.
- Ruiz, L.M., Rodríguez, L. y Muñoz, C. (2016): "Aplicación de tecnologías de la comunicación (TIC) en el sector turístico", Boletín Económico del ICE, Información Comercial Española, nº 3080, pp. 59-65

10. CURSOS Y SEMINARIOS IMPARTIDOS POR EL DEPARTAMENTO

10.1. Cursos de Postgrado

Curso de Experto Universitario en Análisis de la Información Contable

Director: Ángel Muñoz Merchante

Profesores: Eva Mª Ibáñez Jiménez y Laura Parte Esteban

Curso de Experto Universitario en Auditoría de Estados Financieros

Co-directoras: Paloma del Campo Moreno y Ana I. Segovia San Juan

Profesores: Teresa C. Herrador Alcaide

Curso de Experto Universitario en Contabilidad General adaptado a la nueva normativa contable

Co-directoras: Paloma del Campo Moreno y Ana I. Segovia San Juan

Profesores: Teresa C. Herrador Alcaide

Curso de Experto Universitario en Contabilidad Superior

Director: Javier Martín Garrido

Secretaria docente: Virginia Bejarano

Profesores: Enrique Corona Romero, Paloma del Campo Moreno

Curso de Experto Universitario en Dirección y Gestión de la Producción y de la Logística

Directora: M. Pilar Alberca Oliver.

Secretario docente: Carlos Rodrigo Illera

Máster en Dirección de Empresas y Marketing

Director: Carlos Rodrigo Illera

Profesores: Ramón Rufín Moreno y Pilar Alberca Oliver

Curso de Experto Universitario en Administración de Empresas: Dirección y Gestión

Director: Carlos Rodrigo Illera

Secretaria: María Teresa Nogueras Lozano

Curso de Experto Universitario en Administración y Dirección Financiera de la empresa turística

Directora: María Teresa Nogueras Lozano

Profesores: Pilar Alberca Oliver y Ainhoa Álvarez Nogueras

Curso de Experto Universitario en Publicidad y Comunicación

Director: Ramón Rufín Moreno.

Curso de Experto Universitario en Marketing

Director: Ramón Rufín Moreno.

Profesores: Ainhoa Rodríguez Oromendía

Curso de Experto Profesional en Asesor Financiero Europeo del Programa de Desarrollo Profesional de la UNED

Directora: Marta Solórzano García, Profesores: Rosana de Pablo Redondo

Máster en Programa de Gestión Directiva de Organizaciones no lucrativas

Director: Juan Gimeno Ullastres

Coordinadora: Ana I. Segovia San Juan (Coordinadora del Módulo Gestión Financiera y

Captación de Fondos)

Profesores: Ana I. Segovia, Julio Moreno, Julio González (Módulo Gestión Financiera y

Captación de Fondos)

Máster en Elaboración, Gestión y Evaluación de Proyectos Sociales en Trabajo Social

Directora: Laura Ponce de León

Miembro del equipo docente: Ana I. Segovia, Raquel Arguedas

10.2. Otros cursos

Arguedas Sanz, Raquel:

 Cursos de Verano de la UNED: Alentando el desarrollo de tu carrera profesional: la creación de una marca personal. Centro Asociado de Asturias de la UNED. Gijón, 11, 12 y 13 de septiembre de 2017.

Directoras: Raquel Arguedas Sanz y Beatriz Junquera Cimadevilla

Comunicación: Arguedas Sanz, R.: "Economía Digital: Tendencias del mercado desde el enfoque de la empleabilidad" (2 horas)

González Arias, Julio:

• Curso: Crear una empresa: análisis de viabilidad y cuestiones legales. Centro Asociado de Palma de Mallorca. Palma de Mallorca, 17 y 18 de marzo de 2017

Director: Julio González Arias

Ponencias: "Análisis de Viabilidad I" y "Análisis de Viabilidad II".

Moreno Aragoneses, Julio:

 "Una perspectiva económica de la enfermedad de Alzheimer: entidades, indicadores y costes". Cursos de Verano de la UNED. Alcalá la Real (Jaén) el 14 de julio del año 2017.

• "El nuevo modelo de trabajo independiente en la economía colaborativa y digital" con Sebastián Reyna. Ponencia Ateneo de Madrid, 27 de marzo de 2017.

- "Concurso de persona física" con José Mª Ortiz de Roda. Ponencia Ateneo de Madrid, 24 de abril de 2017.
- "La Unión europea una coyuntura difícil" con el Catedrático Rogelio Pérez-Bustamante. Ponencia Ateneo de Madrid, 5 de junio de 2017.
- "Big Data Science: la nueva realidad" con Juan Antonio Viseda y otros. Ponencia Ateneo de Madrid, 2 de octubre de 2017.

11. PARTICIPACIONES Y PONENCIAS EN CONGRESOS, SEMINARIOS, CURSOS, CONFERENCIAS Y EXPOSICIONES

11.1. Ponencias y Comunicaciones presentadas en Congresos

- Alberca, P. y Rodríguez; L. (2017): Análisis de una propuesta didáctica orientada a la mejora de la evaluación continua y al desarrollo del aprendizaje colaborativo. Jornada de intercambio de experiencias docentes en economía, empresa y turismo. UNED. Madrid, 6 de julio de 2017.
- Alberca, P. y Rodríguez; L. (2017): Strategies of collaborative learning in a course of the degree in tourism. 9th annual International Conference on Education and New Learning Technologies. EDULEARN 2017. Barcelona, 2-4 Julio 2017.
- Climent, S.; Arguedas, R. y Pra, I. (2017): Modelo econométrico para estimar la morosidad en las pruebas de esfuerzo. Business & Society: Responsible research and innovation. XXXI AEDEM Annual Meeting. AEDEM y Universidad Rey Juan Carlos Madrid, 7-9 junio, 2017
- De la Fuente Sánchez, D; Hernández-Solís, M y Prá Martos, I. (2017). El análisis del rendimiento académico mediante el empleo del video educativo. Jornada de intercambio de experiencias docentes en economía, empresa y turismo. Facultad ciencias económicas y empresariales. UNED. Madrid, 6 julio 2017.
- González, J.; Vicente, J.A. (2017): Un Modelo de Innovación Docente para el Área de Finanzas en la Educación a Distancia. Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo. Facultad Ciencias Económicas y Empresariales UNED. Madrid, 6 de julio de 2017
- Herrador, T.C.; Hernández, M. y Mellado, L. (2017). Contabilidad y sentimientos ligados al aprendizaje online. *Jornada de Intercambio de experiencias docentes en economía, empresa y turismo*. Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales. UNED. Madrid, 6 de julio de 2017.
- Herrador-Alcaide, T.C. y Hernández-Solís, M (2017): Corporate govenance in fintech companies in the uk: An explanatory analysis for e-disclosure. VII Congreso catalán de contabilidad y dirección. Junio.

 Herrador-Alcaide, T. C., Hernández-Solís, M., y Hontoria-Caballero, J.F. (2017) Explorando el sentimiento de soledad en un entorno virtual de aprendizaje contable en educación superior a distancia. IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente en la UNED. "La profesionalización del Docente a través de la innovación educativa". UNED.

- Herrador-Alcaide, T. C. (2017). Aquellas redes trajeron estos grupos. e-ConTIC. Innovando juntos en contabilidad. Participación en la Mesa Redonda: Los Grupos de Innovación Docente (GID), la madurez de la innovación docente en la UNED: Experiencias. IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente en la UNED. La profesionalización del Docente a través de la innovación educativa. UNED. 2017.
- Martín, R. y Arguedas, R. (2017): La aplicación de técnicas de Visual Thinking en la materia de Finanzas en estudios de Grado. *Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo*. Facultad Ciencias Económicas y Empresariales UNED. Madrid, 6 de julio de 2017
- Martín, R.; Arguedas, R.; González, J.; Vicente, J.A. y González, J. M (2017): Innovación y creatividad mediante Visual Thinking frente al pensamiento lineal tradicional. La profesionalización del docente a través de la innovación educativa, IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente de la UNED. Instituto Universitario de Educación a Distancia (IUED), UNED. Madrid, 28-30 de junio. http://congresos.uned.es/w13757
- Mellado, L.; Paloma del Campo.; Parte, L.; Segovia, A. (2017): Incidencia de la evaluación continua en el rendimiento académico de los estudiantes en las asignaturas de Contabilidad del Grado de Turismo en la UNED. IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente de la UNED. "La profesionalización del docente a través de la innovación educativa", UNED, Madrid, 28-30 de junio de 2017.
- Mellado, L. y Sánchez-Rodríguez, J.A. (2017). Incorporación de la perspectiva del estudiante al proceso de aprendizaje: una experiencia en las asignaturas introductorias a la contabilidad. IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente de la UNED. "La profesionalización del docente a través de la innovación educativa". Madrid, del 28 al 30 de junio de 2017.
- Mellado, L.; Parte, L.; Paloma del Campo, P.; Segovia, A. (2017): Análisis de la incidencia de la PEC en el rendimiento académico en contextos de educación a distancia: una experiencia en las asignaturas de Contabilidad del Grado en Turismo, Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UNED, Madrid, 6 de julio de 2017.
- Mellado, L.; Parte, L. (2017): Position, strategy and effectiveness in the lease standardsetting process: special attention to the Big Four audit firms, 13th Workshop on European Financial Reporting (EUFIN), 31 de agosto y 1 de septiembre, Florencia.
- Sevilla, C., Reina, M.D.; Rufín R. (2017). Sustainability and its relationship with consumer perception. *International Academic Conference on Business*. Estocolmo, 6 de junio.

11.2. Asistencia a Congresos, Seminarios y Conferencias

Arguedas Sanz, Raquel

- XII Jornadas La Bolsa: Un mercado con muchas alternativas para el pequeño inversor, organizadas por El Nuevo Lunes y BME. Madrid, 30 de noviembre de 2016 (4 horas).
- Jornada "La carrera profesional de un profesor universitario". Segunda jornada del Seminario bienal "No sin los profesores: claves del futuro profesional del profesorado universitario", organizada por la Cátedra UNESCO de Gestión y Política Universitaria. Madrid, 23 de enero de 2017 (4,5 horas).
- "Presentación del Observatorio de la Digitalización Financiera". Fundación de las Cajas de Ahorros Españolas (FUNCAS) y KPMG. Madrid, 5 de abril de 2017
- Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UNED, Madrid, 6 de julio de 2017.
- IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente en la UNED. La profesionalización del Docente a través de la innovación educativa. UNED. 2017.
- V Forum Mundial de aprendizaje a lo largo de la vida, organizado por la UNED, en Madrid, el 27-28 de septiembre de 2017.

Hernández Solis, Montserrat:

- Congreso 4 Th international conference on dynamics, games and science: decision models in a complex economy. June 2016.
- XXI congreso internacional de tecnologías para la educación y el conocimiento y vii pizarra digital. Julio 2016.
- XVII encuentro Aiesad 2016 Innovación, Calidad e Internacionalización en la Ead y virtual.
 Julio 2016.
- VII Congreso catalán de contabilidad y dirección. Junio 2017.
- Jornada de intercambio de experiencias docentes en economía, empresa y turismo.
 Facultad ciencias económicas y empresariales. Uned. Julio 2017.

Herrador Alcaide, Teresa C.:

- VII congreso catalán de contabilidad y dirección. Junio 2017.
- Life long-learning world committee. *Comité Mondial pour l'Education, la Formation, les apprentissages tout au long de la vie.* Association régie par la loi française de 1901. 2017.
- IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente en la UNED. La profesionalización del Docente a través de la innovación educativa. UNED. 2017.
- Conferencia Española de Decanas y Decanos de Economía y Empresa. Valencia. Junio 2017.
- Conferencia Española de Decanas y Decanos de Economía y Empresa. Cádiz. Diciembre 2016

- Jornadas de AECA sobre Turismo colaborativo (2 horas). Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UNED. Madrid, 23 de marzo de 2017.
- International Accounting Symposium en la Fundación Ramón Areces (27 horas). Madrid, del 3 al 7 de julio de 2017.
- Jornada de Intercambio de experiencias docentes en economía, empresa y turismo (8 horas). Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales. UNED. Madrid, 6 de julio de 2017.
- Conferencia "Adopción de los códigos de buen gobierno: una perspectiva europea". Fundación Ramón Areces, 28 de febrero de 2017.
- Conferencia "Hiring subsidies for disabled workers in Spain. Do they work?", celebrada en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, 23 de febrero 2017.

Parte Esteban, Laura

- 13th Workshop on European Financial Reporting (EUFIN), organizado por la Universidad de Florencia, los días 31 de agosto y 1 de septiembre de 2017.
- XIII International Accounting Research Symposium, organizado por la Universidad Autónoma de Madrid, del 3-7 de julio de 2017. 27 horas.
- Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo,
 Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UNED, Madrid, 6 de julio de 2017.
- Jornada AECA "Turismo colaborativo: retos, amenazas y oportunidades" celebrada en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, 23 de marzo de 2017, 2 horas.
- Conferencia "Adopción de los códigos de buen gobierno: una perspectiva europea". Fundación Ramón Areces, 28 de febrero de 2017.
- Conferencia "Hiring subsidies for disabled workers in Spain. Do they work?", celebrada en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, 23 de febrero 2017.
- Seminario "Tarifas residenciales inteligentes y descarbonización", celebrada en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, 5 de octubre de 2016.

Martín García, Rodrigo

- Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UNED, Madrid, 6 de julio de 2017.
- IX Jornadas de Redes de Investigación en Innovación Docente en la UNED. La profesionalización del Docente a través de la innovación educativa. UNED. 2017.
- V Forum Mundial de aprendizaje a lo largo de la vida, organizado por la UNED, en Madrid, el 27-28 de septiembre de 2017.

Segovia San Juan, Ana Isabel:

- Mesa de debate: "Turismo colaborativo: retos, amenazas y oportunidades", AECA, 23 de marzo 2017, 2 horas.
- Jornada de Intercambio de Experiencias Docentes en Economía, Empresa y Turismo, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UNED, Madrid, 6 de julio de 2017.

Jornada de Intercambio de experiencias docentes en Economía, Empresa y Turismo.
 Facultad CCEE y EE, 6 de julio de 2017

• V Forum Mundial de aprendizaje a lo largo de la vida, organizado por la UNED, en Madrid, el 27-28 de septiembre de 2017.

11.3. Cursos recibidos

Arguedas Sanz, R.:

- Curso "Excel 2013 Avanzado". Modalidad On-line. Instituto Universitario de Educación a Distancia, UNED. Madrid, 1 al 31 de mayo de 2017 (25 horas)
- Seminario de Metodología "Modelos multivariantes para investigaciones en economía y empresa", duración 5 horas, organizado por la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, Madrid, 4 de mayo de 2017
- Curso "Introducción práctica a la estadística en R". Instituto Universitario de Educación a Distancia, UNED. Madrid, 14 y 15 de febrero de 2017 (9 horas presenciales + 4 horas de trabajo en línea)
- Seminario "Minería de Datos y Big Data a través de software libre", celebrado en la Facultad de Ciencias Económicas de la UNED el 1 de diciembre de 2016 (5 horas).

González Arias, J.:

- Curso "La aplicación de prácticas profesionales. Un recurso para la gestión". Instituto universitario de educación a distancia (iued). UNED. Madrid. 05 de octubre de 2016. (4 horas)
- Seminario "minería de datos y big data a través de software libre". Facultad de CC. Económicas y empresariales. UNED. Madrid. 01 de diciembre de 2016. (5 horas)
- Seminario "modelos multivariantes para investigaciones en economía y empresa".
 Facultad de CC. Económicas y empresariales. UNED. Madrid. 4 de mayo de 2017. (5 horas)

Hernández Solís, Montserrat:

- Uso de excel en investigación. Nivel II: análisis de datos cuantitativos y representaciones gráficas, duración 8 horas, organizado por el Vicerrectorado de ordenación académica y calidad. Uned, Madrid, Enero 2016.
- Financiación a pymes y proyectos con impacto social, duración 25 horas, organizado por el Vicerrectorado de formación permanente. Uned, Madrid, Febrero 2016.
- Claves para la evaluación con exámenes tipo test, duración 4 horas, organizado por el Vicerrectorado de ordenación académica y calidad. Uned, Madrid, Marzo 2017.
- Uso de Camtasia studio para la actividad docente, duración 8 horas, organizado por el Vicerrectorado de ordenación académica y calidad. Uned, Madrid, Marzo- abril 2017.

Martín García, Rodrigo

 Curso "Excel 2013 Avanzado". Modalidad On-line. Instituto Universitario de Educación a Distancia, UNED. Madrid, 1 al 31 de mayo de 2017 (25 horas)

- Seminario de Metodología "Modelos multivariantes para investigaciones en economía y empresa", duración 5 horas, organizado por la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, Madrid, 4 de mayo de 2017
- Curso "Introducción práctica a la estadística en R". Instituto Universitario de Educación a Distancia, UNED. Madrid, 14 y 15 de febrero de 2017 (9 horas presenciales + 4 horas de trabajo en línea)
- Seminario "Minería de Datos y Big Data a través de software libre", celebrado en la Facultad de Ciencias Económicas de la UNED el 1 de diciembre de 2016 (5 horas).

Mellado Bermejo, Lucía

- Seminario minería de datos y big data a través del software libre. Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales. UNED. Madrid, 1 de diciembre de 2016. (5 horas)
- Introducción a la programación de experimentos en ciencias cognitivas con e-prime. IUED. UNED. Madrid, del 17 al 18 de enero de 2017. (12 horas)
- IV Curso ASEPUC de formación metodológica: estimación por el método generalizado de los momentos (GMM). Universidad Complutense de Madrid, del 13 al 14 de febrero de 2017. (13 horas)
- Análisis de datos con SPSS (cualitativo). IUED. UNED. Madrid, 24 de abril de 2017. (8 horas)
- Análisis de datos con SPSS (cuantitativo). IUED. UNED. Madrid, 25 de abril de 2017. (8 horas)
- Seminario modelos multivariantes para investigaciones en economía y empresa. Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales. UNED. Madrid, 4 de mayo de 2017. (5 horas)

Parte Esteban, L.:

- Seminario de Metodología "Modelos multivariantes para investigaciones en economía y empresa", duración 5 horas, organizado por la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, Madrid, 4 de mayo de 2017
- Curso "Análisis de datos con SPSS (Cuantitativo)". Programa de formación del PDI de la UNED. Competencias en Investigación Cualitativa y Cuantitativa, 8 horas lectivas, organizado por IUED, Madrid, 25 abril de 2017.
- Curso "Análisis de datos con SPSS (Cualitativo)". Programa de formación del PDI de la UNED. Competencias en Investigación Cualitativa y Cuantitativa, 8 horas lectivas, organizado por IUED, Madrid, 24 abril de 2017.
- Curso de "Introducción a la programación de experimentos en Ciencias Cognitivas con E-Prime", competencias en investigación cualitativa y cuantitativa: TICS en investigación, programa de formación del PDI de la UNED, 12 horas lectivas, organizado por IUED, Madrid, 17 y 18 de enero de 2017.
- Seminario "Minería de datos y Big Data a través de sofware libre", 5 horas, celebrado en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la UNED, 1 de diciembre de 2016.

Segovia San Juan, Ana Isabel:

- Curso: "Análisis de datos con SPSS (Cuantitativo)", organizado por IUED, enero 2017, 8 horas lectivas.
- Curso "Resolución de dudas y consultas en la aplicación práctica de las nuevas NIA-ES adaptadas", REA-REGA economistas auditores. 2 de febrero 2017, 2 horas
- Curso: "Materiales y estrategias para la dirección de TFG y TFM", organizado por IUED, 16 de febrero 2017, 4 horas.
- Curso: "Análisis de datos con SPSS (Cualitativo)", organizado por IUED, abril-mayo 2017, 8 horas lectivas.
- Curso "La transparencia a través de la Responsabilidad Social Corporativa", REA-REGA Economistas Auditores. 13 de julio de 2017, 3 horas

12. PREMIOS RECIBIDOS Y OTROS MÉRITOS

Hernández Solís, Montserrat:

- Beca de movilidad para la investigación (Teaching staff mobility), dentro del programa Mobility Erasmus +, en Lycee CCI Nimes, (Francia), desde el 06/09/2016 al 10/06/2016.
- Beca de movilidad para la investigación (Teaching staff mobility), dentro del programa Mobility Erasmus +, en la universidad Da Beira interior, Facultade ciencias sociais, (Portugal), desde el 22/05/2017 al 26/05/2017.
- Estancia de investigación como "Visiting researcher scholar" en Oxford (Reino Unido), en el Department of Accounting, Finance and Economics, Faculty of Business, Oxford Brookes University, desde 03/10/2016 hasta 31/01/2017. (4 meses)
- Vocal del tribunal calificador para la lectura y defensa de tesis doctoral en la Universidad Pontifica de Comillas. Título de la tesis: Estimación y comparación de los requerimientos de capital por riesgo operacional de las entidades financieras españolas con los métodos actuales frente a los nuevos métodos propuestos por el comité de supervisión bancaria de Basilea. Septiembre 2017

Herrador Alcaide, Teresa Carmen:

 Beca de movilidad para la investigación (teaching staff mobility), dentro del programa mobility erasmus +, en lycee cci nimes, (Francia), desde el 06/09/2016 al 10/06/2016.

Segovia San Juan, Ana Isabel:

 Artículo de investigación premiado con el "V Premio Reina María Cristina", modalidad de Economía, patrocinado por el Banco de Santander por el trabajo "Grupos de sociedades y responsabilidad penal". Autores: A.I Segovia, F.J. Sosa y A. San Frutos.

13. OTROS MÉRITOS. GESTIÓN ACADÉMICA

Alberca Oliver, M. Pilar

- Coordinadora Docente del Máster de Investigación en Economía
- Secretaria Docente del Máster de Investigación en Economía (hasta el 18 de abril de 2017)

De Pablo Redondo, Rosana

Vicedecana de Estudiantes y Asuntos Económicos (hasta el 9 de enero de 2017)

Del Campo Moreno, Paloma

Subdirectora de Coordinación y Planificación del Centro Asociado de Madrid

Herrador Alcaide, Teresa C.

- Coordinadora del Grado de Administración y Dirección de Empresas en la Facultad.
- Vicedecana de Calidad y Tecnología (desde el 10 de enero de 2017)

Juberías Cáceres, Gema:

Vicedecana de Estudiantes y Asuntos Económicos (hasta el 10 de enero de 2017)

Nogueras Lozano, M. Teresa

Secretaria Académica de la Escuela de Práctica Empresarial de la UNED

Parte Esteban, Laura

- Vicedecana de Investigación y Postgrado
- Coordinadora del Máster en Investigación en Economía (hasta el 18 de abril de 2017)

Plaza Hidalgo, Isabel

Vicedecana de Calidad y Tecnología (hasta el 9 de enero de 2017)

Pra Martos, Inmaculada

• Subdirectora de infraestructuras Centro Asociado de Madrid

Rodríguez Fernández, Laura

• Secretaria Docente del Máster de Investigación en Economía (hasta el 19 de abril de 2017)

Sánchez Campos, Mar:

Secretaria Adjunta Facultad

14. PRODUCCIÓN AUDIOVISUAL.

14.1. Videoconferencias tutoriales

Herrador Alcaide, T.:

• Explorando la Soleda en un EVAc. (2017-05-23). Intecca-UNED.

14.2. Programas de radio

Mellado Bermejo, Lucía:

Programa de radio Análisis del lobby en la normativa internacional de arrendamientos.
 Lucía Mellado Bermejo y Enrique Villanueva García (profesor del Departamento de Economía Financiera y Contabilidad II, UCM). Fecha: 4 mayo de 2017

15. REUNIONES DEL CONSEJO DEL DEPARTAMENTO

- 1 de diciembre de 2016
- 30 de mayo de 2017